
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 528
van KARIN BROUWERS
datum: 7 februari 2020

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

De Lijn  -  Overzicht aantal ritten op elektronische 10 rittenkaart

Op termijn wordt de huidige magneetkaart van De Lijn vervangen door een elektronische 
kaart. Deze kaart is bedoeld voor reizigers die sporadisch de bus nemen. Deze kaart 
heeft echter één groot nadeel (naast het feit dat ze niet herbruikbaar is): men kan 
moeilijk nagaan hoeveel ritten er nog op de elektronische 10 rittenkaart staan.

Om na te gaan hoeveel ritten men nog heeft op de elektronische 10 rittenkaart, moet 
men achteraan in de bus op de “i” (van info) van het toestel drukken en de kaart 
scannen. Op die wijze krijgt men zicht op het aantal ritten nog aanwezig op de kaart. Dat 
is echter omslachtig en veel reizigers weten dit niet.

Daarom zou er bij de elektronische kaarten na het scannen van de kaart automatisch een 
overzicht moeten verschijnen of een melding moeten worden gegeven bij de laatste rit. 

Bij de 10 rittenkaarten op de magneetkaarten werd het saldo afgedrukt, zodat men nog 
een overzicht had. 

Is de minister van plan het voorstel te onderzoeken om een overzicht van het aantal 
ritten bij de laatste rit met een 10 rittenkaart te geven en/of een melding te geven bij 
een elektronische 10 rittenkaart bij de laatste rit? 

Indien niet, waarom niet? 

Indien wel, welke stappen zal de minister ondernemen en wat is de timing en planning 
hiervan?
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Vandaag is het wel degelijk mogelijk om het aantal resterende ritten te raadplegen bij 
het scannen van de kaart (zie afbeelding hieronder voor een voorbeeld). Het is wel zo 
dat het beeld van het scannen niet zo lang wordt getoond en dat de tekst bovenaan 
redelijk klein is. 

Daarnaast kan het aantal resterende ritten op de kaart ook geraadpleegd worden: 
- Op de verkoopsautomaten
- Via de infoknop op het voertuig (afbeelding hieronder)

 

- Online via https://www.delijn.be/nl/vervoerbewijzen/tickets/elektronische-
kaart/resterende-ritten/index.html

De Lijn heeft in een volgende release van de online tool voorzien om de volledige historiek 
van de kaart te tonen. Een concrete timing kan De Lijn echter nog niet geven. Ook 

https://www.delijn.be/nl/vervoerbewijzen/tickets/elektronische-kaart/resterende-ritten/index.html
https://www.delijn.be/nl/vervoerbewijzen/tickets/elektronische-kaart/resterende-ritten/index.html


voorziet De Lijn in de toekomst dat het aantal actieve ritten wordt getoond bij het scannen 
op het toestel, dit om reizigers in groep te informeren of er al meermaals geregistreerd 
is. 


